

LETARI DIN TOATE TARILE UNITI-VAI

# Patruzeul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Bdul Republicii No. 85 (fost Maria)  
Telefon: 1680.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal  
Telefon: 1692.

Redacția de noapte tipografia. Tel. 2077.  
Cont CEC 87945.

(Taxa poștală plătită în numerar, conf. aproaării Dir. PTT. 63954.)

C.I. Parhon:

## Avem sarcina marea de a da țării o nouă Constituție

să consfințească cuceririle de până acum și să deschidă noi perspective luptei poporului român pentru bună stare, progres și pace trainică

într-un cadru festiv Marea Adunare Națională și-a început lucrările

de ieri a însemnat o zi de sărbătoare pentru țara întreagă în obște.

Au avut loc deschiderea festivă a Mării Adunări Naționale, alegerile din 28 Martie.

Marea Adunare Națională, așa cum este formată ea, înseamnă o victorie a poporului muncitor.

Este expresia fidelă a voinței oamenilor muncii din țara noastră și a trimis cu ocazia alegerilor, în Marea Adunare Națională pe cei mai buni reprezentanți ai lor.

La deschiderea festivă au luat parte delegații de țărani, muncitori, intelectuali care au fost prezente la solemnitatea deschiderii sesiunii a Mării Adunări Naționale.

Marea Adunare are o misiune istorică. Ea va legisla noua Constituție și totodată va vota o serie de legi, o serie de reforme care au fost enumerate în manifestul program al Frontului Democrat Populare. Este firesc ca poporul, care prin votul său a asigurat victoria în alegerile a Frontului Democrat Populare, să cu încredere se alăture de Marea Adunare Națională, care și-a început ieri lucrările, fiind hotărâtă totodată să asigure prin munca și lupta lui, realizarea în fapt a legilor care urmează să fie votate și care la rândul lor înseamnă altceva decât voința legisferată a poporului.

au început să sosească în Arad Mitropoliei încă înainte de ora 10. Au semnat condica de înregistrare și au intrat în sala de ședințe din dreapta sălii au ocupat locurile rezervate membrilor naționali, deputații Frontului Democrat Popular și ai Partidului Muncitoresc Român, apoi ai Uniunii Maghiare și ai Partidului Democrat Popular.

La ora 16 și 15 minute apare în sală și dr. dr. Petru Groza, împreună cu tovarășii miniștri Gheorghe Ana Pauker, Vasile Luca,

Teohari Georgescu, Emil Bodnăraș și ceilalți membri ai guvernului. S-au auzit răsuna minute întregi de aplauze și de urale.

La deschiderea festivă a Mării Adunări Naționale a fost prezent și corpul diplomatic, în frunte cu S. L. Kavtaradze, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

Sedința solemnă a Mării Adunări Naționale a fost deschisă de către prof. C. I. Parhon, președintele Prezidiului provizoriu al Republicii Populare Române, care a spus:

noastră împotriva fascismului, reacțiunii și imperialismului. Prin această luptă s'a făurit un regim de democrație populară, unde puterea se află în mâinile poporului, iar poporul își găsește expresiunea cea mai înaltă în Marea Adunare Națională care deschide azi lucrările sale în această sedință. (Aplauze îndelungate).

**Avem sarcina marea de a da țării o nouă Constituție**

— Deaceia priverile tuturor oamenilor muncii din țara noastră cu brațele și cu mintea, dela orașe și dela sate sunt ațintite spre

noi cu încredere nestrămutată că vom îndeplini în întregime legământul, ce ne-am luat față de acei care ne au ales.

— *Avem sarcina marea de a da țării o nouă Constituție, care să consfințească cuceririle de până acum și să deschidă noi perspective luptei poporului român, pentru bună stare, progres și pace trainică. Noua Constituție, a cărei proiect a fost elaborat de Frontul Democrat Popular, va oglindi caracterul nou al Statului nostru și schimbările profunde intervenite în viața socială și economică a țării noastre. Într-un Stat al oamenilor muncii manuale și intelectuale dela orașe și sate, cum este Republica Populară Română, firul conducător al Constituției este: că toată puterea emană dela popor, care exercită această putere prin organele sale reprezentative alese și răspundătoare față de acei care le-au ales.*

— Proiectul Constituției elaborat de Frontul Democrat Popular a

## Să lichidăm înapoierea economică și culturală

— Doamnelor și Domnilor Deputați,

— Încrederea cu care poporul român ne-a dat mandatul de a-l reprezenta în Marea Adunare Națională, în aceste momente de mare prefaceri sociale și economice, să ne imprime tuturor cel mai înalt simț de răspundere.

— *Pășim spre o viață nouă, se deschid perspectivele înfloririi țării noastre, se deschide o luptă pentru lichidarea înapoierii economice și culturale, ca să făurim o țară înaintată și să fim un popor cu bună stare materială și cu progres cultural.*

— Fantomele trecutului ce mai svârcolesc cu disperare, încercând să oprească din mersul ei roata istoriei. Uneltirile, dusmanilor poporului își găsesc izvoarele de alimentare din poștele imperialismului care sunt dornici de a stăpâni prcutitudeni, cântând să înăbușească lupta pentru libertate a popoarelor.

— Dar acestor manevre poporul român le opune politica lui ho-

roscă supus unei largi dezbateri publice. El s'a bucurat de o primire entuziastă din partea imensei majorități a țării, pentru că el corespunde năzuințelor și intereselor tuturor categoriilor de cetățeni ai Republicii Populare Române, care doresc să muncească și să lupte pentru refacerea țării, pentru ridicarea nivelului de viață și cultură a poporului.

— Răsunetul pe care l-a avut acest proiect de Constituție în țară și în străinătate, ne-a arătat că ne aflăm pe drumul cel bun.

— Odată îndeplinită sarcina principală de a da țării o nouă Constituție, Marea Adunare Națională își va îndrepta activitatea spre elaborarea și adoptarea reformelor și legiuirilor care decurg din această Constituție cu scopul

de a introduce în viața de toate zilele principiile acestei Constituții.

— Marea Adunare Națională va avea menirea de a lua măsuri, ce vor fi organ suprem al puterii de Stat în Republica Populară Română, pentru alegerea Prezidiului ei, care va fi răspunzător pentru întregul său activitate față de Marea Adunare Națională.

— *Marea Adunare Națională va avea menirea de a traduce în viață reforma administrativă, creind organele populare ale administrației locale, atragând prin aceste organe cele mai largi mase populare în opera de conducere a Statului, mobilizând toate energiile țării în munca pentru refacerea economică și dezvoltarea democrației noastre populare.*

— Târta de pace și independență națională.

— Tara ne-a învrednicit cu mandatul de a apăra suveranitatea și independența noastră națională cu toate puterile.

— *Dar în opera aceasta, în marea bătălie pentru apărarea patriei, nu suntem singuri. Alături de noi sunt popoarele democratice care iubesc pacea și în fruntea acestora stă cel mai puternic apărător al păcii și al libertății popoarelor: marea și nebiruta Uniune Sovietică. (Aplauze frecvente și îndelungate).*

Doamnelor și Domnilor deputați ai Mării Adunări Naționale a Republicii Populare Române!

— Avem de îndeplinit cu hotărâre munca noastră care este de o importanță istorică pentru poporul român.

— Să fim la înălțimea misiunii noastre cu care ne-a învrednicit poporul!

— Si cu aceasta declar deschisă sesiunea Mării Adunări Naționale a Republicii Populare Române.

# In mijlocul brigadierilor de pe şantierul muncii voluntare Pecica-Nădlac

cu delegatul Comitetului Central U.T.M.  
Un bilanş grăitor - Tinerii evidenţiaşi în muncă

**Linia ferată Secica-Nădlac va fi dată circulaţiei înainte de 23 August a. c.**

Brigada „16 Februarie” a Uniunii Tineretului Muncitoresc, organizaţia Arad, brigadă ce lucrează volutar şi permanent pe şantierul Pecica-Nădlac, a fost vizitată în ziua de 5 Aprilie a. c. de tovarăşii Cuedan Petre, deputat de Arad, Spiridon Drăgan din comitetul Central al UTM-ului, Josan Ludovic responsabilul resortului de tineret de pe lângă Partidul Muncitoresc Român, organizaţia Arad şi Stadler Ladislau secretarul organizaţiei judeţene a UTM-ului.

Indată ce-au pătut pe şantier şi au luat contact cu brigadierii, s’au convins că au în faţa lor într’adevăr un şantier de muncă voluntară la care tinerii brigadieri cu dragoste şi devotament ajută cu prinoşul muncii lor.

## Tov. Cuedan Petre şi Spiridon Drăgan vorbesc brigadierilor

La sosirea oaspeţilor, brigadierii de pe şantierul Pecica-Nădlac au venit cu toţii pentru a saluta pe reprezentanţii poporului, reprezentanţi ce-au dovedit şi dovedesc că pentru tineret poartă o deosebită grijă.

Tov. Cuedan Petre a arătat în cuvântul său că astăzi tineretul din ţara noastră se bucură de un preţios şi neprecupeţit sprijin din partea guvernului.

D-şa a arătat situaţia tinerilor pe vremea guvernărilor reacţionare, şi tuafie de tristă amintire, în care tineretul nostru era folosit ca o unea-

tă pentru desbinarea poporului muncitor.

Alături de clasa muncitoare — a spus tov. Cuedan Petre — tineretul din Republica Populară Română contribuie zi de zi la munca de refacere şi reconstrucţie a ţării.

Tov. Spiridon Drăgan, luând cuvântul a amintit brigadierilor de pe şantierul Pecica-Nădlac strălucitele exemple de muncă voluntară: Agnita-Botorca şi Ceanul-Mare.

Brigadierii s’au întretinut apoi cu tovarăşii oaspeţi, arătând felul în care au muncit pe şantier pentru construirea liniei ferate Pecica-Nădlac.

## Rezultatele muncii brigăzii „16 Februarie” pe timp de o săptămână

În după amiaza zilei de 4 Aprilie, brigada a organizat o frumoasă serbare artistică, la care au participat oaspeţii susamintii. Tinerii UTM-şti brigadieri, înţeleg că după şase zile de muncă şi de şcoală să aibe o zi în care să se recreieze, în care să-şi hrănească sufletul şi mintea prin diferite serbări artistice. În cadrul acestei serbări, comandantul brigăzii, tânărul Dohotaru Dorian a prezentat un raport de activitate pe săptămâna dela 25 Martie, până la 4 Aprilie a. c. Din raportul care a fost prezentat, a reeşit că brigada a muncit cu multă râvnă şi că în 3.250 de ore, au realizat frumoase lucruri după cum urmează:

A transportat 209 bucăţi şine pe distanţă de 150—1400 metri, 1.201, traverse pe distanţa de 150-3500 m,

400 bucăţi oclise pe distanţa de 500 metri, 800 bucăţi plăci pe distanţa de 800 metri, 3.020 cramioane pe distanţa de 1.000 metri, 1.400 bu. loane, pe distanţa de 800 metri.

În acelaş timp linia a fost îndreptată pe distanţa de 1.614 metri şi au fost îndreptate 1.514 bucăţi cramioane. Brigada în săptămâna care a trecut, a mai făcut următoarele munci: Nivelat la terasament 450 metri cubi, pe distanţa de 222 metri. A încărcat şi descărcat în vagon 60 bucăţi traverse, 92 şine, 100 bucăţi oclise şi două bucăţi cramioane. A manipulat apoi 658 traverse pe distanţa de 62 metri. Brigada a mai fixat 105 bucăţi traverse, a descărcat şi nivelat 5 vagoane moloz şi 6 vagoane zgură. Tot în munca volutară brigada a nivelat 75 metri

cubi de moloz pe drumul ce duce dela tabără la şantier. Continuându-şi raportul, comandantul brigăzii a spus că pe zi ce trece, randamentul este în creştere şi linia Pecica-Nădlac va putea fi dată circulaţiei chiar înainte de 23 August.

Comandantul brigăzii a citit apoi pe cei evidenţiaşi în muncă şi în şcoală. În acelaş timp

comitetul central al UTM-ului, a evidenţiat în muncă, răsplătindu-i cu înşigne comemorative pe următorii tovarăşi brigadieri: Dohotaru Dorian, Oarsca Ilie şi Bugariu Constantin.

Raportul de activitate prezentat de comandantul brigăzii este o realitate vie, înfăptuită de tinerii brigadieri, un strălucit exemplu de muncă voluntară pentru refacerea şi reconstrucţia ţării.

**Ceata întâia din brigadă a primit drapelul „Meritul Muncii”**

Pentru exemplul ei de muncă şi de disciplină, ceata întâia a brigăzii a primit din partea comandamentului drapelul „Meritul Muncii”.

Dar nu numai aceasta ceată a dovedit că este pătrunsă de spiritul de volutarism în muncă. Aşa ca ea, întreaga brigadă, toţi tinerii brigadieri se avântă cu elan şi cu neţărmurită dragoste în munca voluntară muncă în care este cuprinsă întreaga forţă creatoare din ţara noastră.

În momentul când oaspeţii s’au despărţit de brigadă, tinerii au strigat frumoase şi însufleţite lozinci, care călăuzesc întreaga lor muncă pusă în slujba poporului. Şi având în suflet şi în gând pe cel mai iubit conducător al clasei muncitoare, Brigada 16 Februarie a strigat:

— Trăiască inutul nostru brigadier Nr. 1, tov. Gheorghe Gheorghiu Dej.

## Restanţele din impozitele directe vor putea fi plătite în 6 rate lunare

BUURESTI. Agenţia Agorpres transmite:

Ministerul de Finanţe a decis, ca toate restanţele din impozitele directe care se achită prin debitare (impozit agricol, clădiri, comercial, profesional şi global), precum şi taxele succesoriale, impozit pe echivalenţă şi taxa de 10 la sută care se datorează pentru mărfurile aflate în stocuri la data de 19 August 1947, să poată fi achitate în 6 rate lunare.

Cele 6 rate egale se vor achita în Aprilie, Mai, Iunie, Iulie, August şi Septembrie 1948.

Prin restanţe la aceste impozite, (afară de taxa fixă de 10 la sută asupra stocurilor) se înţeleg impozitele neachitate şi rămăşiţele din impozite, atât pe anul financiar 1947—1948, cât şi mai vechi.

Sumele esalonate cuprind numai impozitele restante. Ministerul Finanţelor scutind pe cei aflaţi în această situaţie de majorările legale, prevăzute de Codul Procedu-

## Pe marginea concertului dat de orchestra fabricii

Concertul simfonic pe scena arădană, în seara 4 Aprilie a. c. a constituit un lez de a constata că această orchestră a devenit un factor important în viaţa noastră culturală, mai precis muzicală.

Orchestra simfonică a I.T.A., voină să-şi întărească, a apelat la talentul şi călăuzirea a o seamă de violişti din ţară — elemente din diferite localităţi — precum şi profesori ai şcolii de muzică şi artiştii din localitate — încheind această o orchestră matură, care interpretează serioase bucăţi din repertoriul muzicii clasice.

Concertul a avut ca primă preocupare şi cultivarea masei, care aşteaptă setoase de ea nivelul artistic şi cel al numărului de simfonie a V-a lui Beethoven a fost executată cu o înaltă înţelegere şi tonalitate laudabilă. 1 şi celeştii au excelat, în marş a lui Grieg, cu intensitate nordică şi cu suite de fraze din opere, a găsit în simfonia a I.T.A.-ei o frumoasă interpretare. În cadrul programului soprana lirică Stepan Elisei cântat două arii din „Butterfly” şi „Tosca”.

Dirijorul Malek, în conducerea sa, a arătat multă precizie, dirijând cu simfonie şi armonie.

Inginerul Zaray, salutul său, a arătat dragostea pentru cultura noastră, ca orchestra voeste să fie un factor cultural pentru masele noastre. Deasemenea d-şa a avut în vedere atelora ce au înţeles această poziţie a orchestrei şi prin participarea lor la realizarea programului.

Concertul simfonic pe care orchestra fabricii I.T.A. a dat, a aplauze din partea multor spectatori, aplauze pe care le-a meritat cu toată certitudinea.

Cu adâncă durere aduc la cunoştinţa rudelor, prietenilor şi cunoştinţilor că neuitatul meu soţ

### Coriolan Iancu

după o lungă suferinţă, în ziua de 3 Aprilie 1948 a încetat din viaţă.

Inmormântarea a avut loc în ziua de 5 Aprilie 1948, ora 15. Să-i fie ţărâna usoară.

văd. Elisabeta Motorca.

Prin aceasta cale exprim mulţumirea tuturor prietenilor şi cunoştinţilor cari au luat parte la înmormântarea scumpului meu soţ şi au depus coroane de flori pe mormânt şi cu participarea lor au căutat să-mi uimeze durerea.

văd. Elisabeta Motorca

## Schimb locuinţă

compusă din 3 camere, meră de baie şi depozit din Timişoara cu una asemănătoare din Arad, tel. 14-84

# Patriotul PLUGARILOR



## Întâia dată cum vine regimul Democrației Populare în ajutorul plugarilor

realizează o dreaptă așezare a impozitelor agricole - De ce avantajii se vor bucura cultivatorii de sfeclă de zahăr

... publicat un reportaj despre REAZIM, arătând că — pe lângă faptul că ele vor contribui la creșterea producției agricole — reprezintă un real ajutor pentru

... nostru de democrație, gândindu-se să vină cu o serie de decizii în sprijinul țării. În urma acestor decizii, unele care intră în vigoare în urma aprobării lor de către Comitetul Central al muncii deputaților

### Se va stabili impozitul agricol pe anul 1948-1949

... se veni în ajutorul plugarilor și se înlesni desvoltarea și bunăstarea gospodăriilor țărănești, la care agricultorul se face un nou fel de

... de unde înainte impozitul agricol se calcula pe baza de producție, începând-se seama de producția pe hectar pe ultimii 5 ani și pe baza produselor agricole din anul anterior la impunerea, acum vor fi așezate pe baze simple. Anume, Ministerul Agriculturii și reprezentanții regiunilor, vor stabili impozitele pe hectar,

... seama de rodnicia pământului și de întinderea fiecărei porții de pământ, de prețul produselor agricole și chiar de unele și de cele care le are fiecare gospodărie.

... nouă de posibilitatea de a scădea de impozite agricole și a celor recolte va suferi mai mari de 70 la sută din producția, a revărsărilor, a fânului și a deplasării terenului. Asemenea reduceri vor fi aplicate de la caz la caz, sau în regiuni întregi, județe, plăși și comune.

... aceasta, fiecare plugar va plăti impozite mai mari sau mai mici, după cum a avut o recoltă mai bună sau mai slabă, și cum are pământ mai mult sau mai puțin rodnic sau

... 5 kgr. zahăr gratuit pentru fiecare vagon de sfeclă

... încurajarea și desvoltarea producției de sfeclă de zahăr, sâtenii vor beneficia de avantajii stabilite în prezentele contracte agricole încheiate cu fabricile

... fiecare vagon de sfeclă a cărei greutate este de 25 kgr. zahăr, cultivatorul va primi în felul următor: 5 kgr. zahăr pe hectar cultivat, după ce

... lor Frontului Democrației Populare al contactului strâns cu masele pe care l-au avut în cursul campaniei electorale și pe care vor să-l păstreze și pe mai departe. În cursul campaniei electorale au fost sesizate o serie de probleme care urmează a fi rezolvate rând pe rând, în spiritul Manifestului Program al Frontului Democrației Populare.

Dăm mai jos câteva amănunte în legătură cu unele măsuri recente apărute:

... a fost făcută munca răritului, 5 kgr. înainte de începerea scosului și al treilea avans de 5 kgr. de hectar până la 20 Dec. 1948. Restul de zahăr

## Prevenirea plivitului în culturile de orez

(Urmare)

La noi și astăzi costreiu se însăși menține de către însăși cultivatori, odată cu însăși mănținerea orezului. Majoritatea cultivatorilor nu iau nici o măsură pentru îndepărtarea semintelor de costrei, din orezul destinat pentru sâmânță.

Trebuie să se știe că mediul optim pentru germinția semintelor de costrei, nu-l constituie solul acoperit cu un strat de apă, ci solul uscat și cel mult cu un exces de umiditate. Deci starea în care se află solul, în epoca uscării de înrădăcinare, creiază mediul optim pentru germinția semintelor de costrei.

Credem că fiecare cultivator de orez, a avut ocazia să constate cum în depresiunile (porțiunile de teren mai joase) evăzăriilor, de unde apa nu putea fi evacuată în tot timpul vegetației, costreiu sau nu a apărut deloc, sau a apărut într-o stare anemică și cu totul nevătămătoare culturii.

Experiențele întreprinse în ultimii ani, au dovedit într-o măsură însemnată, că această metodă aplicată conștiincios de cultivatori, duce în mod cert la prevenirea plivitului. Excepție fac micile porțiuni de teren, situate la un nivel mai ridicat, ce nu pot fi acoperite cu un strat de apă, ci sunt menținute cel mult într-un exces de umiditate.

Oricât de conștiincios s'ar executa plivitul într-o cultură de orez, pe teren rămân imense cantități de seminte de costrei, pentru invazia culturii din anii următori.

Cultivatorii de orez care întreprind această acțiune, trebuie să fie foarte atenți, supraveghându-și zilnic culturile. Când vor observa că plantele de orez plutesc la suprafa-

... care se cere cultivatorului, se va da până cel mai târziu la 20 Ianuarie 1949, adică la definitivă lichidare a contractului.

Cei ce vor preda o cotă de sfeclă mai mare decât cea prevăzută vor putea primi zahăr pe bani direct dela fabrică.

### Borhot și melasă pentru cultivatori

Cultivatorii au dreptul gratuit la 50 la sută borhot umed cu 8 la sută substanțe uscate, sau 25 la sută borhot umed cu 16 la sută substanțe uscate.

Cererile pentru borhot umed se vor face de către cultivatori la stația de recepție, la începerea predării sfeclei.

Fabricile pot vinde cultivatorilor melasă cu conținut de 48 la sută

zahăr la prețul ce se va fixa de Ministerul Industriei și Comerțului pentru producția de melasă a campaniei 1948, în proporție de 1-2 la sută din sfecla neto predată.

Melasa se va vinde numai celor ce o folosesc pentru hrana vitelor proprii. Această melasă nu va putea fi vândută sau schimbată cu alte mărfuri. Ea se va elibera numai pe baza certificatelor dela oficiul agricol respectiv.

### Toate taxele și impozitele vor fi plătite de fabrici

Toate taxele și impozitele privind executarea contractului de cultură de sfeclă (taxa de sâmburu proporțional la contract, impozit, etc. la sâmânță și borhot și zahăr bonificat, precum și alte taxe: comună, județ, etc), vor fi plătite de fabrici.

Acestea au fost plătite până acum de către cultivator. Deasemenea ori ce alte taxe sau impozite vor fi plătite de fabrici și vor fi incluse în prețul zahărului.

Întâia dată deci ce mari și însemnate avantajii acordă statul micului producător de sfeclă de zahăr. Desigur că aceste ușurări aduse plugarilor noștri cultivatori de sfeclă de zahăr trage după sine marea sarcină de a cultiva în județul nostru peste 4000 ha. Ori până la data de 6 Aprilie am avut cultivate numai 2791 hectare.

... ta apei cu rădăcini cu tot, înseamnă că apa din parcele a fost pusă în mișcare de bătaia vântului și a început deslocarea în masă a plantelor.

Deslocarea se face cu atât mai ușor cu cât boabele de orez în timpul însămânțării, au fost mai puțin acoperite cu nămol. Boabele de orez rămân neacoperite de nămolul necesar, când apa nu a fost suficient agitată cu grapele, pentru a ridica în suspensiune materiile din sol. Ori când inundarea terenului s'a făcut prea de timpuriu și solul a fost bătașorit de apă, care apoi nu a mai permis ridicarea matorilor în suspensiune.

Când se observă plutirea plantelor de orez la suprafața apei fără rădăcini, adică retezate dela bază, înseamnă că cultura a fost atacată de molușce, așa cum s'a mai întâmplat în epoca germinției din primăvara anului 1943.

Molușcele atacă plantele de orez din lipsa de hrană în epoca germinției, când survin scăderi de temperatură. În aceste împrejurări „plucto nul” care constituie hrana naturală și favorită a molușcelor, nu se poate dezvolta în condițiuni normale din cauza timpului rece.

Atât în cazul deslucării plantelor cât și în cazul atacului molușcelor, trebuie procedat imediat la evacuarea apei din parcele.

Molușcele făcând parte din lumea vie multoarelor acvatice, după câteva minute dela evacuarea apei din parcele, mor prin sufocare.

Odată apa evacuată din parcele, fie din cauza deslucării plantelor, fie din cauza atacului molușcelor, acțiunea pentru prevenirea plivitului a eșuat (nu a reușit) și trebuie proce-

dat la aplicarea uscării de înrădăcinare obișnuită.

În culturile de orez, lipsa uscării de înrădăcinare sau de stimulare, atrage după sine căderea plantelor de orez tocmai în epoca coacerii, din cauza sistemului radicular redus și prea puțin înfipt în sol.

Aplicarea uscării de înrădăcinare sau de stimulare (în cazul prevenirii plivitului) provocând desvoltarea rădăcinilor și pătrunderea lor în sol dă plantelor stabilitatea și rezistența necesară contra căderii. Mai degrabă o vigoare deosebită plantelor în perioada de vegetație. Deasemenea influențează puternic asupra înfrățirii și producției. Din aceste motive, culturile de orez nu pot fi dispensate de această importantă metodă de stimulare.

Când uscarea de înrădăcinare a fost suspendată cu scopul de a se preveni plivitul, după ce plantele de orez au pus stăpânire pe sol (25-30 cm. înălțime), trebuie aplicată o uscarea de stimulare, care din punct de vedere practic este identică cu uscarea de înrădăcinare.

Această importantă acțiune menită a preveni plivitul și importante cheltuieli angajate de această operațiune și a proteja solul de secătuirea pe care i-o cauzează costreiu prin invazia sa, poate fi realizată numai de către cultivatorii conștiincioși și cu experiență, căci altfel riscă să distrugă culturile.

Metodele pentru prevenirea plivitului în culturile de orez, odată popularizate și aplicate de cultivatori, vor duce an de an, la realizarea importanțelor economice în regiunea acestor culturi.

V. TUDOR

# MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE va primi  
 titlu până la orele 18. — Un cuvânt  
 lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru  
 cererile de serviciu 50% reducere.

## Oferte de serviciu

**TANGAJEZ** lembar (dulgher) pen-  
 tru timp scurt. Str. Greceanu 4,  
 Strungarie. 1364

## Inchirieri

**CAUT** spre inchiriere de preferință ca-  
 să particulară compusă din 4 camere  
 și dependințe, în centru, informa-  
 țiuni la administrația ziarului.

**PERECHE** tânără cantă cameră  
 mobilată. Episcopiei 46, firma  
 Dascău. 1361

**CAMERA** goală în centru cu intra-  
 re separată și pivniță luminoasă,  
 de închiriat. Informațiuni la par-  
 fumeria „Elite”. 1357

## Cinema C.F.R. Grădiște

Program dublu: Tino Rossi  
 cântă melodii fermecătoare în

**I. MARINELLA**

**II. „Vidoca șeful sigu-  
 ranței Parisului”**

Un film dinamic și captivant

## FORUM

Azi!

Un minunat basm transpus pe  
 ecran!

**CALUL NAZORAVAN**

## ARO

Repr. în zi de lucru 3, 5, 7

De Joi senzaționala premieră

**SECRETELE CON-  
 TRASPIONAJULUI**

Azi ulti-  
 ma zi **Cei cu 17 ani**

## „OMNIA”

Azi ultima zi!

Palpitant! Dragoste! Senzație!

VIVIANE  
 ROMANCE

**DRUMUL OCNEI**

**CORSO ARAD**  
 Tel. 23-64

Repr. 3, 5 și 7

Cea mai grandioasă realizare cinematografică

Muzică. Balet. Fast. Humor.

**PRIMAVARA**

un spectacol de artă

Cu celebrii artiști: **E. ORLOVĂ, N. CEREKASOV**

## URANIA

Măine premieră!

**JOAN LESLIE**

și celebrul dansator;

**FRED ASTAIRE**

intr-o scilpitoare comedie muzicală cu minunate scene de revistă  
 și dansuri!

**NU TE POT UITA**

Azi nura și mla!

## Vânzări și cumpărări

**CUMPARAM** bicicletă foarte rezis-  
 tentă pentru drum de provincie.  
 Ziarul Patriotul, Palatul Teatru-  
 lui.

**DE VANZARE** biliard complet  
 nou. Terek, str. Turdei 42, Gad.  
 475

**VAND** motor stabil „Diesel” 22 H.  
 P. Mocrea, Hegedus Ioan. 463

**PRIMARIA COMUNEI SATU-MA-  
 RE**, jud. Timiș-Tor. cumpără ca-  
 să de fier pentru bani. 477

**PIAN**, marca vieneză Erhardt, of-  
 tin de vânzare. Str. Poetului 88.  
 1352

**CARUCIOR** adânc perfectă stare  
 garduț copil vând. Republicei 83.  
 apart. 35. 1353

**MOTOR** Chevrolet Truck, diferen-  
 țial, cruce gardanica, rulmente  
 și diferite piese de vânzare. Er-  
 dős, str. Babes 24. 1354

**BUTOIU** pentru ARAGAZ caută  
 spre cumpărare „Molmetal”, str.  
 Alexandri 8. 1356

**CAMERA** combinată și un dulap  
 combinat nou, de vânzare. Sagu-  
 na 29. 1359

**DE VANZARE** casă particulară  
 cu 2x2 camere, bucătărie, grădi-  
 nă, la Micălașa Nouă, Str. Miron  
 No. 7. Informațiuni la Frații  
 Burza Arad. 1365

## Pierderi

**PIERDUT** cartela cu puncte pe nu-  
 mele Iovănaș Ilie și Stefan. De-  
 clarăm nule. 1351

**PIERDUT** cartela alimentară luna  
 Noemvrie pe numele Roșu Elisa-  
 beta. Declar nulă. 1358

**PIERDUT** Buletinul Biroul Popu-  
 lației Arad, pe numele Schmidt  
 Iuliana. Il declar nul în mâns. ori  
 cui s'ar găsi. 1362

## Diverse

**CARUCIOARE** repară, transformă  
 și revopsește atelierul Backer.  
 Str. Tribunalul Dobra No. 11. 473

**Anunțuri și abonamente**  
 pt. Monitorul Oficial

**RECLAMA**  
 Arad, Eminescu No 4.  
 Tel. 17-11

# Patriotul Sportiv

## AMEFA și Politehnica se întâlnesc într'un match decisiv

Programul divizionar B. de azi  
 prevede unul dintre cele mai frumoase  
 se matchuri ale întregii semi-etape:  
 AMEFA și Politehnica. Încă de mult  
 timp acest match era socotit ca der-  
 by. În urma esecurilor suferite Du-  
 minecă de ambele echipe tot pe are-  
 na Gloria, ele au azi prilejul să se  
 reabiliteze în fața spectatorilor și  
 deci întreaga partidă poate fi anticip-  
 pată ca o dispută tare.

Jocul va începe la orele 17 pe  
 arena Gloria și va avea o deosebită  
 districtuală între Teba și SGA.  
 va începe la orele 15-30.

Pentru aceste matchuri au fost  
 xafți următorii arbitri: în dese-  
 re (SGA—Teba) Cornel Săbă-  
 tat de Rasca Iosif și Schwartz.  
 la cel divizionar, la tuse Dr. P.  
 Burete.

## Duminică are loc o mare întrecere motociclistă

În regia ligii de specialitate, pen-  
 tru Duminică se va organiza pe  
 distanța Arad—Timișoara—Arad o  
 mare întrecere motociclistă la care  
 și-au anunțat participarea mai mulți

de 20 motocicliști. În ziarul de  
 ne vom publica regulamentul  
 tei curse, care va avea plecare  
 fața sediului Regionalei OSP.  
 rele 9 dim.

## Juniorii Aradului au eliminat pe ai Sibinului din Cupa Națională

Juniorii arădani în urma frumoa-  
 sei comportări avute la Sibiu unde  
 au eliminat selecționata locală cu  
 scorul de 3:2, s'au calificat pentru  
 sferturile de finală. Frumoasa com-  
 portare a juniorilor noștri le-a a-  
 tras nenumărate aplauze din partea  
 spectatorilor sibieni.

Echipa arădană condusă  
 Dvorjak a aliniat formația  
 Lole, Mezaros, Mărincaș, Mă-  
 vici, Radu, Crisan, Szmes, M.  
 Mihaj, Vados. Cele trei goaluri  
 arădanilor au fost marcate de  
 trate (2) și Lole dintr'o combi-  
 njunată cu Crisan.

## Farmacile de serviciu

Azi și în noaptea de Miercuri  
 Joi sunt de serviciu următoarele  
 farmacii:

STAUBLE, str. Frimu (for-  
 tianu)  
 NISTOR, Fd. Republicii  
 NIEDERMAYER, în palatul  
 Eseo

**Sind. Imbrăcămintei**  
**convoacă adunare ge-  
 nerală extra ordinară**  
**în ziua de Joi orele 5,30**  
**în Sediul Sindicatului**

Direcțiunea Magazinului de Sca-  
**„ARADUL” S.A.**  
 funcționează în mod provizoriu în  
 Bdul Armatei Populare  
 fost Carol No. 11 etaj I

## Oficiul Industrial al Hârtiei

Depozit pentru jud. Arad și Hunedoara  
**Arad, Bul. Republicei 90**  
**Telefon 1248**

Cu începere dela 1 Aprilie stă la dispo-  
 zitie clientelei: tot felul de hâr-  
 tii de scris și tipografice,  
 cartoane, mucavale,  
 pungi de hârtie și hârtie  
 de ambalaj, etc. etc.

inițiativa tov. prefect Belle Petre

## Scoala de viticultură din Miniș va fi reconstruită

Comuna Miniș din județul Timiș a găsit înainte de 13 Septembrie 1944, una dintre cele mai importante din țară, care a recunoscută în toată Europa și multe alte așezăminte noi noastre și această școală a prădat războiului și furiei. În luna Septembrie a anului 1944, când trupele horthysto-rule au ocupat pentru opt zile școala a fost incendiată și distrusă de către fasciști. Școala principală, precum și o mare parte a instalațiilor și a prădă flăcărilor și aceluiași câțiva ani înainte a funcționat școala de viticultură moștenită rămas numai ruini.

Deoarece necesitatea acestei școli începând din anul 1945, s'au început încercări de reconstrucție care însă n'au reușit din cauza condițiilor economice și a

tenția ca această școală de mare importanță pentru județul nostru, să fie reconstruită cât mai curând posibil.

Directorul școlii d. David Nicolae, a dat explicațiile necesare, arătând că în anul 1945 Ministerul Agriculturii a alocat pentru reconstrucția școlii suma de 80 milioane lei, din care 50 milioane au fost cheltuite pentru procurare de pietriș și nisip, iar 30 milioane au fost date ca avans pentru materialul fieros.

Ein alte fonduri acordate de Ministerul Agriculturii au fost procurate: 750 kg. cuie, 800 kg. sârmă, 700 kg. tablă, 8 vagoane var, 5 va-

gioane ciment, 45 metri cubi che-testea. Toate aceste materiale necesare pentru reconstrucție au fost procurate în anul 1945.

Pivnița acestei școli care are o capacitate de 150 vagoane vin a suferit și ea. Plecând și umezeala au deteriorat-o așa că azi marile butoaie care au o capacitate între 3 vagoane și jumătate de vagon, sunt inutilizabile.

*După constatările făcute, tov. prefect Belle Petre a invitat pentru ziua de Vineri pe directorul școlii la prefectură spre a prezenta derizivul și a discuta problemele în legătură cu reconstrucția școlii.*

## Când se încheie anul școlar

Vacanța Paștilor începe la 24 Aprilie  
Data examenelor de bacalaureat

Vacanța de Paști va începe anul acesta la toate școlile în ziua de 24 Aprilie, urmând ca să fie reluate cursurile în ziua de 11 Mai.

Cursurile școlare vor continua o lună după Paști, urmând ca toate

școlile să-și încheie cursurile în jurul datei de 10 Iunie.

Examenele de bacalaureat vor avea loc în prima jumătate a lunii Iulie.

## Plasa în sămânțării

# Județul Timiș a însămânțat cu 0,24 procente mai mult decât plugarii noștri

Plasa Radna în frunte — Pecica printre cele slabe — Cum putem câștiga întrecerea cu județul Timiș

campaniei agricole de sămânțării și pentru că plasele sunt unele cu altele și pentru că județul nostru este în plină înaintare cu județul Timiș, dăm mai mult atenție noștri, situația în țării așa cum se prezintă ca la 4 Aprilie 1948.

totalul de 128.716 ha cât este înaintat să se însămânțeze pe întregul județului, s'a însă însămânțat până la 4 Aprilie 31.158 ha, adică 24,20 la sută. E drept că suntem în prima perioadă a campaniei de primăvară.

din județul Timiș până la 4 Aprilie 1948 au fost însămânțate 62468 ha din 255560 ha în plan, ceea ce dă în procentaj 24,44 la sută.

rezultă că județul nostru este în urmă cu numai 0,24 procente. Pentru a putea câștiga întrecerea este nevoie ca în această săptămână să trecem la o muncă mai intensă, că toate organele administrative au sarcina să facă toate eforturile pentru ca până la următorii să ajungem pe cei din față și să întrecem.

Să vedem ce anume avem de făcut. Dacă aruncăm o privire asupra felului în care se muncete în diferite plase, am găsit de îndată și buba. Este surprinzător că plasa Pecica nu a realizat decât 15 la sută din plan, iar Curticiul, Chișineu-Criș și Ineu sunt rămase cam mult în urmă. Ele nu au depășit 30 la sută din plan.

In fruntea plaselor se află Radna, care din totalul de 3123 ha a însămânțat 1972 ha, adică un procentaj 63 la sută. După Radna urmează plasele Siria cu 39,56 la sută și Sfânta Ana cu 32,50 la sută. De remarcat este faptul că plasa Pecica, despre care am știut totdeauna că stă în frunte, a rămas printre cele din urmă, căci nu a realizat decât 15 la sută din plan.

In coada tuturor se află plasa Hălămagiu, care nu a înfăptuit decât 2,89 la sută și plasa Sebiș cu 3,07 la sută.

Între timp plasa Gurahonț a depășit eforturi mai mari în ultima săptămână și a atins 6,35 la sută, scăpând de calificativul de co-

dașă. In momentul de față se impune o și mai intensă muncă pentru plasele Pecica, Curtici, Ineu, Târnova, Sebiș, Săvârșin, etc.

Ocoalele agricole au sarcina de a urmări și a stăruii ca și în aceste plase ritmul însămânțării să ia un avânt mai mare, iar Comitetele Agricole au datoria să semnaleze organelor în drept toate greutățile spre a fi prevenite la timp.

Atunci, când ocoalele agricole și comitetele agricole din satele noastre își vor face pe deplin datoria, putem avea garanția că întrecerea dintre noi și Timiș o vom câștiga. Și noi trebuie să o câștigăm.

## Scoala procurorilor populari din Arad

va începe în cursul acestei săptămâni

Potrivit legii de organizare a justiției populare, pe lângă toate tribunalele din țară urmează să funcționeze câte o școală pentru pregătirea procurorilor populari.

La Arad această școală își va începe activitatea în cursul acestei săptămâni și vor urma cursurile toți asociații populari și persoanele ce urmează să fie indicate de Consiliul sindical județean. Școala va funcționa la Tribunalul Arad.

Prin decizie ministerială, directorul acestei școli a fost numit în persoana d-lui prim-președinte al Tribunalului, Banciu, secretarul școlii fiind judecătoarea Livia Halmos.

Materile care se vor preda și pro-

## Constituirea cercului de studii al tehnicienilor din Arad

Eri, în localul AGIR, în prezența unei asistente numeroase, s'a ținut o ședință de constituire a unui cerc de studii care să înglobeze tehnicienii de toate gradele.

Au luat cuvântul ing. Cărpinișan Romul, președintele AGIR-ului și ing. Antoniu Victor consilier AGIR, cari au arătat că în scopul ridicării nivelului industriei și în spiritul liniei trasate de PMR, nouile statute AGIR preconizează o strânsă colaborare constructivă între toți tehnicienii.

Din partea Comitetului de inițiativă, subinginerul Adam Gavril, a arătat necesitatea unui cerc de studii, precum și obiectivele acestuia, iar tov. Gângan din partea Consiliului sindical județean, a subliniat că prin formarea cercului de studii se va putea da un ajutor și avânt efortului pentru propășirea noastră tehnică și a asigurat sprijinul muncitorimii organizate.

Cei prezenți au împuternicit comitetul de inițiativă — format din Kovacs Acașiu președinte, subing. Adam Gavril secretar, subing. Gabor Adrian, subing. Chirișescu, subing. Comșa Salustru, Păcurariu Gheorghe, Alstăter, Craiciovici, Pantea și Nicoroiu Cornel ca membri — cu organizarea adunării generale, în care scop, începând de ieri 6 Aprilie, zilnic între orele 17—19, un membru al comitetului de inițiativă va sta la dispoziția interesajilor în localul AGIR, din Bulevardul Armatei Populare Nr. 6.

Cea cari au cel puțin patru clase secundare și o școală de specialitate și au profesat în direcția pregătirii lor, sunt rugați să completeze în decurs de două săptămâni, în localul și la orele de mai sus, o adeziune și un chestionar pe baza cărui vor putea fi înscrși în cercul de studii.

Ședința a fost ridicată, cei prezenți plecând cu convingerea că prin spiritul tovarășesc și de colaborare între toți tehnicienii, se realizează un deziderat vechi și se va putea păși și mai hotărât la înfăptuirea în folosul tuturor oamenilor muncii în folosul Republicii noastre Populare.

A. G.

## Nouii judecători dela cabinetele de instrucție

ale Tribunalului Arad

urma schimbărilor intervenite în organizarea și în funcționarea instanțelor judecătorești, cei doi judecători din cele două cabinete de instrucție ale Tribunalului Arad au fost

schimbați cu următorii:

Judecător Vasile Moga la cabinetul I instrucție și judecător Hulea Ludovic la cabinetul II instrucție.

## SITUATIA INTERNATIONALA

Se realizează unificarea partidelor  
muncitorești în Polonia

VARSOVIA. — În capitala Poloniei a avut loc oedință comună a comitetelor centrale ale Partidelor Muncitorești Poloneze (PPR.) și Socialist Poloneze (PPS).

La sfârșitul ședinței comune a Comitetelor Centrale ale PPR și PPS. a fost adoptată următoarea rezoluție:

Comitetul executiv central al PPS și Comitetul central al PPR. declară în unanimitate că independența, securitatea, bunăstarea și dezvoltarea Poloniei depind mai presus de toate de forța și consolidarea mișcării muncitorești.

*In urma dezvoltării apropierei dintre cele două partide muncitorești, acestea au intrat acum într-o nouă fază pregătitoare pentru unificarea organică, ducând la deplină unitate în cadrul Partidului Muncitoresc unitar.*

Acest proces al unificării claselor muncitoare într-un singur partid constituie o contribuție activă la unitatea forțelor pașnice și progresiste mondiale împotriva reacționarilor instigatori la războiu și a social-democraților de dreapta.

## ... și în Ungaria

BUDAPESTA. — În cadrul unei adunări populare tov. Rakosi Matyas, secretarul general al Partidului Comunist Maghiar și vicepreședintele Consiliului de miniștri, a rostit un important discurs. Oratorul a subliniat importanța hotărâtoare a unificării partidelor Comunist și Social Democrat Maghiar într-un singur partid muncitoresc și a subliniat că țările democratiilor populare nu se vor lăsa înscelate de planul Marshall, unca imperializantului american, aflat la răz-

boiu și la desbinare între forțele populare.

Teroarea lui De Gasperi pe drumul de a întrece  
cea a lui Mussolini

VENETIA. — Într-un discurs rostit la o adunare electorală, tov. Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian a subliniat că teroarea inaugurată de guvernul lui De Gasperi este pe drum a întrece regimul lui Mussolini, dat fiind faptul că De Gasperi are drept aliați clerul reacționar și imperialismul american.

— Trebuie să ne pregătim — a spus în încheiere tov. Togliatti — la orice eveniment, pentru că De Gasperi a declarat că nici în cazul victoriei electorale a Frontului Democratice nu va abdice de la putere.

Mari demonstrații în  
Egipt contra guvernului  
Nokrasi pasa

CAIRO. (Rador). — După cum anunță agenția „Reuter”, la Alexandria și Cairo câteva mii de poliști au declarat grevă, cerând sporirea salariilor în raport cu indicele de scumpete și desființarea privilegiilor de castă în sistemul de avansare.

După cum anunță agenția „France Presse” mari manifestații s-au desfășurat pe străzile Alexandriei. Muncitorii textiliști, studenții și elevii s-au alăturat funcționarilor din poliție care se află în grevă.

Un ordin al ministerului de interne a interzis presa să publice știri cu privire la grevă.

*După cum anunță agenția „Reuter” din ordinul guvernului, armata a deschis focul împotriva greviștilor și a mulțimii de cetățeni care manifestau pe strada*

*principală din Alexandria Mohamed Ali. Mulțimea striga fără întrerupere: „Jos cu guvernul dusman al poporului”, „Jos cu Nokrasi”.*

Agenția „Reuter” anunță că primul ministru egiptean Nokrasi Pasa a plecat cu avionul militar la Alexandria pentru a supraveghea operațiunile militare.

Agenția „France Presse” transmite că la Alexandria a fost proclamată starea de asediu. Patrulile au ordin să tragă asupra trecătorilor cari nu se supun ordinului de evacuare a străzilor.

Lupte de stradă la  
Alexandria

CAIRO. — Ultimele știri sosite din Egipt arată că situația a devenit deosebit de gravă în urma actelor sălbatice de represiune săvârșite de forțele armate, la ordinul guvernului.

După cum anunță agenția Reuter, la Alexandria au loc lupte de stradă, numărul morților și răniților depășind 100. Agenția France Presse arată că „Alexandria este în stare de războiu civil”. Ambulanțele circulă în mare viteză culegând răniți în timp ce luptele continuă.

*In piața Operei din Cairo o mulțime de mii multe mii de persoane a fost mitraliată de unități blindate ale armatei.*

Tov. Gheorghe Apostol a  
plecat la Sofia

BUCUREȘTI. — Tovarășul Gheorghe Apostol președintele Confederației Generale a Muncii, a plecat Sâmbătă la Sofia, unde va participa la o conferință sindicală Balcanică.

Aradul Nou a fost alipit defini-  
tiv la Municipiul AradPrincipalele avantaje pentru cei dela Aradul Nou  
și cei dela Arad

Despre alipirea comunei Aradul Nou la orașul Arad, am scris în repetate rânduri, amintind într-unul dintre articole că în urma unei consultări între reprezentanții orașului Arad în frunte cu primarul Pălincas Ioan și reprezentanții comunei, ultimii înțelegând necesitatea acestei contopiri, au acceptat în numele populației dela Aradul Nou să se facă intervențiile necesare în acest sens.

Formele înscrite de motivările aduse în sprijin, au fost trimise de către d. primar Pălincas Ministerului de interne pentru aprobare și în Monitorul Oficial din 5 Aprilie a apărut legea No. 90 prin care se legitimează alipirea Aradului Nou la orașul Arad.

De aci începând, Aradul Nou urmează să fie administrat din centrul orașului, prin sectorul administrativ care va lua ființă, așa cum există în celelalte cartiere ale orașului. Aradul Nou va dispărea ca și comună și va

*deveni de aci înainte cartierul Aradului.*

Din multele avantaje cari decurg din această alipire a comunei de peste Mureș la orașul de care o desparte doar lungimea podului, desprindem doar câteva — și credem — cele mai importante:

În viitor, din preocupările conducerii Primăriei orașului va face parte și satisfacerea nevoilor locuitorilor dela Aradul Nou. Pe plan edilitar,

*în acest nou cartier al Aradului, urmează să fie construite locuințe pentru muncitorimea arădană, deoarece Aradul Nou posedă terenul care permite aceste construcții. Totodată, din planul edilitar face parte și construcția de nouă fabrici, urmărindu-se prin aceasta dezvoltarea din punct de vedere industrial a Aradului. Prelungirea liniei de tramvai până la capătul de dincolo al noului car-*

*tier, face deasemenea parte din preocupările conducerii orașului.*

Tot aci, vor lua ființă magazine de stat pentru desfacerea diferitelor produse agricole și mai ales alimentare, cunoscându-se abundența acestora la Aradul Nou. Prin alipire, desființându-se taxele de pod care agrăvau prețurile articolelor transportate dela Aradul Nou la Arad, se vine în ajutorul muncitorimeii consumatoare din orașul nostru.

Institutul Național al Cooperăției Agenția Arad  
vinde liber:

semințe de morcovi Nantes

„ „ „ Uriși

„ „ pătrunjel. la prețul de 1200 Lei kg. plus fiscalitatea

Deasemenea țărățe de orez, la 4 Lei plus fiscalitatea.

## Informații

— **IN ATENȚIA DENTILOR**  
LCR. Serviciul Sanitar Județean atrage atenția dentistilor din categoria D și E să se prezinte mai devreme decât — în conformitate cu legea No. 118.353 a Ministerului Sănătății — la acest serviciu. Acesta nu se vor prezenta, pierdându-se de liberă practică. Grupul dentar din Sindicatul Sanitar orașului Arad și județ pentru Duminică 11 Aprilie, orele 10, în localitatea dicitului pentru discutarea problemelor importante.

— **ECONOMATUL MESERELOR PATRONI** Nr. 1, roșu membrii, cari au prezentat unu-tru lemne de foc, să se prezinte în timp de 3 zile în localul Băncii serișilor, str. Frimu 18, pentru decontare definitivă. Comitetul lichidare.

— **ASOCIAȚIA PROFESIONILOR LA A PROPRIETĂRILOR DE SINI DE TALAT LEMNE** atrage atenția tuturor proprietarilor mașini de tăiat lemne care nu funcționează fără o autorizație specială, indiferent dacă au sau nu permis de folosire, care se eliberează de către Asociație, azi, Miercuri 8 Aprilie și Joi, 9 Aprilie, orele 10, în sediul Asociației din clădirea marelui de Muncă. Acel cari nu are permis să lucreze fără autorizație de funcționare, vor fi sancționați conform legilor în vigoare. Comitetul de conducere.

— **SINDICATUL FUNCȚIONARILOR PARTICULARI**, roșu membrii, cari evenimentul s-au prezentat delegații sindicale pentru luarea datelor referitoare la vechime în sindical, ca interesul lor propriu, să se prezinte la sediul sindicatului (bldul Republicii No. 93) până la data de 9 Aprilie, orele 10, pentru a se prezenta cu actele doveditoare (ca vechi).

— **SINDICATUL SANITAR** atrage atenția medicilor din oraș săli că în prezent sunt vacante următoarele posturi: Un post de medic pentru Comisia Medicală pentru constatarea cazurilor de sifilitate a funcționarilor și un post retribuit de Casa de Pensii. Un post de internist la TEH. Un post de internist la TEH. Un post de internist la TEH. Un post de internist la TEH. Un medic oftalmolog la TEH. Un post de venerolog la CAS. Un post de școală Primară la TEH. Solicitații vor fi prezentate la data de Vineri 9 Aprilie.

Comisarul șef Rafila a fost  
înaintat la gradul de colonel

Prin decizie ministerială, Siguranței din orașul nostru, Comisarul șef Rafila Alexandru, a fost înaintat la gradul de colonel de onoare, rămânând și pe mai departe șef al Siguranței.

Îi transmitem felicitările noastre.